

**A hadifoglyok érdekében**

**A hadifogoly B-listázott belügyi közalkalmazottakat visszahelyezik állásukba**

**Rajk elvtárs 50 százalékos élelmezési illetményt juttat a még haza nem tért foglyok hozzátartozóinak**

**Eddig 278.383 hadifogoly érkezett vissza a Szovjetunióból**

(Budapest, május 10) Molnár Erik elvtárs, népjóléti miniszter intenciói alapján a népjóléti minisztérium fokozott ütemben készíti elő a még idegenben levő hadifoglyok megfelelő magyarországi fogadtatását, egészségügyi és szociális ellátását. A hadifoglyokat Debrecenben tuberkulózisvizsgáltnak vetik alá. A hadifoglyok megfelelő gyógyszerellátásának biztosítására pedig központi győgszertárakat rendeztet be.

A népjóléti minisztérium jelentése szerint az április hónapban hazatért hadifoglyok száma 2002.

A felszabadulás óta összesen 588.809 hadifogoly, deportált, elhurcolt tért haza, közülük orosz

fogságból 278.383.

Rajk László elvtárs, belügyminiszter is komoly intézkedéseket tesz a hadifoglyok érdekében. A B-listázások alkalmával részben politikai, részben szakmai okokból elbocsátottak hadifogságban levő önkormányzati alkalmazottakat is. Rajk László kezdeményezésére és javaslatára a kormány két rendelettel lehetővé tette, hogy

**a B-listázott hadifogoly, illetőleg hadirokkant közalkalmazottakat — ha politikai és szakmai szempontból megfeleltek — állásukba visszahelyezzék, sőt amennyiben időközben a hadifogságból még nem tértek vissza, úgy legköze-**

**lebbi hozzátartozóiknak folyósítsák az ötvenszázalékos élelmezési illetményt.**

Eddig 800 esetben helyeztek vissza állásába olyan hadifogságban levő B-listázott belügyi alkalmazottat, akinek B-listázása szakszerűségi okból, illetőleg létszámfelettiesség címén történt. A politikai okokból elbocsátottak ügyében csak az érdekelt vagy annak hozzátartozója egyenes kérsére járt el a belügyminisztérium. Eddig 300 ilyen esetben történt megsemmisítés, mert a kivizsgálás során kiderült, hogy a hadifoglyokat az illetékes létszámcsökkentő bizottság bizonyítékok nélkül bocsátotta el.

**Dénes polgármester akciója a kisgazdák érdekében**

**Engedjék el a büntetést azoknak, akik méltányos okokból nem tettek eleget beszolgáltatási kötelezettségüknek**

(Szeged, május 10) Dénes Leó polgármester átiratot intézett Pálffy György főispánhoz, amelyben közölte, hogy Szegeden a beszolgáltatás országos viszonylatban is kitűnő átlagot mutat. Ezért javasolja, hogy a főispán járjon el a közellátásügyi miniszternél, hogy azok a gazdák, akik méltányos okokból nem tudták eleget tenni a beszolgáltatásnak, mentesítsenek a büntetés fizetése alól. Ez-

zel szemben azoknak, akikről bebizonyosodott, hogy spekulációs okokból nem tettek eleget a beszolgáltatásnak, emeljék fel a büntetésüket.

Dénes Leó állásfoglalása a kisémberek védelmét szolgálja és a legigazságosabb kommunista állásfoglalás. A demokrácia ne büntessen ártatlanokat, de a bűnösök nyerjék el büntetésüket.

**Kötelező**

**a mezőgazdasági munkás társadalombiztosítása**

**Az OTI felhívása a mezőgazdasági munkásokhoz és munkáltatókhoz**

A kormány 1947 április 1-től életbeléptette a mező- és erdőgazdaságban, állattenyésztésnél és halászatnál, kert- és szőlőművelésnél, valamint selymészetnél és méhészetnél foglalkoztatott munkavállalók biztosítási kötelezettségét. Ez azt jelenti, hogy

**a jelzett időtől biztosítási igazolvány és bélyeglap nélkül**

**A hidépitőmunkások 590 forinttal járultak hozzá a fogadalmi templom kijavításához**

**Három órai munkájuk díját ajánlották fel a MKP akciójának céljaira**

(Szeged, május 10.) Ismeretes a MKP nagyszegedi végrehajtó bizottságának az elmúlt napokban megindított mozgalma a szegedi fogadalmi templom sérült toronyának kijavítása érdekében. Az akció nagy rokonszenvvel fogadták városzerte és elsőnek a közúti hídnál dolgozó munkások csatlakoztak ehhez. A hidmunkások az elmúlt szombaton vezetőikkel egyetemben három különórát dolgoztak és ennek a három órának munkadíját felajánlották a fogadalmi templom javítási költségeihez. Szombaton a derék hidépitők értesítették szerkesztőségünket, hogy szeretnék az összegyűlt munkabéreket illetékes helyre juttatni. A Délmagyarország munkálarsa azonnal felkereste a hídnál Lombos elvtársat, a szakszervezet megbízottját, aki 590 forintot adott át.

Lombos elvtárs az összeg átadásakor a következőket mondotta:

— Nagy örömmel tölt el bennünket, hogy mi, szervezett munkások ezzel a csekély összeggel is hozzájárulhatunk a fogadalmi templom rendbehozatalához.

Az 590 forintot eljuttattuk illetékes helyre. Reméljük, hogy a szép példa ragadós lesz és a dolgozók mellett megmozdulnak a pártok, társadalmi egyesületek és a város minden társadalmi rétege a nemes cél érdekében.

**Jó állapotban lévő motorkerékpár**  
250—350 kbc.-ig megvételre keresek. Hódi, Lengyel-utca 26.

**Diákok a munkásságért**

**Üzemi hangversenyeket ad a szegedi egyetemi énekkar**

A szegedi egyetemi énekkar most bebizonyította, hogy a munkássággal karöltve akar dolgozni a demokratikus Magyarország kulturális felépítéséért. Pénteken délután a Dohánygyár zsufolásig megtöltött kultúrtermében adott hangversenyt a szegedi egyetemi énekkar Kertész Lajos egyetemi lektor vezetésével. A hálás munkasközönség szünni nem akaró tapssal jutalmazta a gyönyörű és gazdag műsort és annak az óhajának adott kifejezést, hogy még sokszor találkozzanak az üzemekben a lelkes énekkarral. Beszélgettünk az énekkar vezetőjével, Kertész Lajos egyetemi lektorral és beszélgettünk során elmondotta, hogy a tanulmányi feladatai mellett régi vágya az, hogy megismerkedhessenek az üzemek kérgeskezü dolgozóival. A Munkás Kulturszövetség ezt lehetővé is teszi és a jövő hét során végigjárják

gazdasági munkát nem vállalhatnak, illetőleg az említett okmányok felmutatása nélkül a munkáltatók (gazdák) gazdasági munkást nem foglalkoztathatnak.

Minthogy az eddigiek szerint a gazdaságokban dolgozó munkásoknak csak elenyészően kevés száma váltotta ki a biztosítási igazolványt és ennek következtében eddig igen kevés munkáltató rótta le bélyegében a járulékot, felhívja a kerületi pénztár az érdekelt munkáltatókat, hogy minden gazdasági munkással (napszamos, részes, vagy állandó alkalmazottal) azonnal váltassák ki az OTI kerületi pénztáránál (községeken pedig a FÉKOSZ-nál vagy a községi előjáróságnál) a biztosítási igazolványt és bélyeglapot és azon beragasztással haladéktalanul röjiják le a napi, heti vagy havi bélyegjárulékot, mert a jelzett okmányoknak ki nem váltásával és fel nem mutatásával, ugyszintén a járulékoknak az esedékességük szerint le nem rovásával

**ugy a munkáltató, mint a munkavállaló kihágást követ el és emiatt a bíróság súlyos büntetést szab ki.**

Az OTI a gazdaságokat ellenőriztetni fogja és amennyiben szabálytalanságot észlel, a kihágási feljelentést megteszi és ezenfelül a munkáltatókat megterheli a helyszíni eljárási költséggel és ha a munkavállaló megbetegszik, a gyógykezelési és segélyezési költségeket is megfizeteti.

A mezőgazdasági munkások biztosítása ügyében az OTI szegedi kerületi pénztára készségesen ad felvilágosítást, mert az a célja, hogy az idevonaikozó rendelet — büntető szankciók alkalmazása nélkül — simán hajlassék végre.

Schusztér János,  
Magyar Kulturszövetség főtítkára

**Belvárosi-mozi**  
Telefon: 6-25.  
Ma utoljára  
**GRETA GARBÓ-val a kétarcú nő**  
Előadások: 4, 6 és 8 óraker.

Hétfőtől szerdáig, Budapesti megjelenés előtt! Műsortorlás miatt csak 3 napig!  
**ÁRULÓ DAL**  
Izgalmas detektív dráma  
Egy rejtélyes gyilkosság  
bravuros története  
**HIRADÓ**  
Előadások 4, 6 és 8 óraker

**Kapitány Anny**  
az országos híru jazz és rádióénekesnő  
szerdától kezdve mindennap személyesen fellép a  
**Korzó Moziban**

**Menetrendváltás a kisvasuton**  
Szegedi Gazdasági Vasút Üzletvezetősége, a 3. vonatpár bevezetésével kapcsolatosan értesíti a t. utazóközönséget, hogy május 14-től, szerdától új menetrendet léptet életbe. Részletes menetrend az állomásokon mindenkinek rendelkezésére áll.  
Vissza Városlányról indul: 5.45, 11.45 és 19.00. — Pusztamérgesről indul: 5.31, 11.42 és 18.37 óraker.  
A vonatok Rudolf-térről Pusztamérgesre indulnak: 7.55, 13.55 és 19.15. — Városlány felé: 8.10, 14.10 és 19.15.  
**Az Üzletvezetőség.**

**SZÉCHENYI FILMSZÍNHÁZ SZEGED**  
TELEFON 490  
Ma, vasárnap utoljára!  
Uj amerikai Mopex-film!  
**Az élet újra szép**  
Rachel Field világsiker aratótt költői regénye az örök szerelemről  
Főszereplők: **Ajan Ladd**  
az új **Valentino Loretta Jung**  
Azonkívül: **HIRADÓ.**  
Csak 3 napig! Hétfőtől—szerdáig.  
**Névtelen sziget**  
Monumentális filmalkotás, mesleri rendezés, a művészi teljesítmény csúcspontja.  
Azonkívül **Összesekdívők. (Riport)**  
Előadások: 4, 6 és 8 óraker.